

# BOINAS ROJAS



Número suelto  
15 céntimos

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Número 732  
No de la Victoria

Dirección y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 29  
Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Martes 20 de Junio 1939

TELEFONOS

DIRECCION Y ADMON: 2941  
REDACCION Y CONFIAS: 3925

## Bilbao tributa al CAUDILLO un recibimiento apoteósico

Dentro de un marco de entusiasmo y brillantez, celebra la capital de Vizcaya el segundo aniversario de su liberación

El GENERALISIMO pronunció dos interesantes discursos

«Yo os aseguro que no temblará mi mano en las tareas de la paz, como tampoco tembló en las tareas de la guerra»

(Del discurso de FRANCO contestando al del Alcalde de Bilbao)

«Cuando empezamos las tareas de la paz, indiferentes ante las turbulencias de Europa, os emplazo para dar principio a nuestro trabajo con el empuje firme de nuestro brazo»

(Palabras del GENERALISIMO)

BILBAO, 19.—Con motivo de las grandiosas fiestas en el segundo aniversario de la liberación, Bilbao tiene la honra y el deber de recibir como huésped al honor al glorioso salvador de España. El CAUDILLO, acogido por el pueblo bilbaíno con cariñosas manifestaciones de entusiasmo, pronunció dos discursos de gran interés, uno en la Casa Consistorial, contestando al saludo del Alcalde, camarada Oriol, y otro después del gran desfile militar.

### Habla FRANCO en el Ayuntamiento

Alcalde, Corporaciones vizcaínas, señores jefes y oficiales que escucháis: Vuestras palabras, camarada Alcalde, han reflejado el espíritu de siglo, reflejo de los ideales de nuestras luchas intestinas y de todas las rencillas; recorriendo también los caminos de los mares que fortalecieron tanto el recuerdo, salido del trabajo.

Esta ha de ser la vida del futuro de España. Y si nosotros queremos de ligar la actualidad con el pasado, hemos de saltar por encima de esos resacas de nuestras luchas y rencillas que minaron nuestra independencia y nuestros ideales y nos cerraron el camino de los mares.

Decís bien, en la villa de Bilbao, una minoría escogida había una minoría espléndida, había hombres de talento que habían fundado factorías y que llevaron por los caminos de Europa el nombre de España.

Yo os aseguro que no temblará mi mano en las tareas de la paz, como tampoco tembló en las tareas de la guerra.

Dedicad breve recuerdo a los forjadores de la grandeza de España y terminad diciendo:

Alcalde de Bilbao: España será grande y Bilbao progresará con ella, porque tiene buenos trabajadores y porque obedece el mandato de nuestros héroes y de la sangre de nuestros mártires.

Señores: ¡Arriba España!



### Discurso del GENERALISIMO después del desfile de las tropas

«Hace dos años nuestras tropas victoriosas pasaban esta ría para liberar Bilbao del yugo del marxismo y hoy ha desfilado ante vosotros una representación de lo que fué aquel glorioso Ejército liberador. Han venido los soldados que rompieron el cinturón de Bilbao y detrás del Ejército de la victoria, este Ejército de la victoria que es el pueblo mismo. Todos han participado en esta victoria y mientras unos rompían el cinturón bilbaíno, otros actuaban de yunque con un sentido de

estas piedras venerables, se encerraba sin embargo la fe de un gran pueblo, y un gran general español murió a las puertas mismas de Bilbao cuya población entonces sufrió las persecuciones de la horda liberal.

Al amparo del liberalismo se fué amañando la historia de nuestra Patria con un sentido falso, olvidándose que aquí en tierras de España se forjó la historia del occidente europeo.

Vascos, navarros y españoles se fundieron en nuestro pasado mientras la cabeza de Vasconia residía aquí, sus brazos estaban en Jaca y Aragón.

No había entre las regiones separaciones geográficas y étnicas, sólo la frontera pirenaica los separaba del mundo; pero en ella dejamos recuerdos de nuestros pasos. La región vasca es como todas ellas llena de amor a España, unida por el vínculo de la lengua madre que llevamos a América y que llevaban los navegantes del mundo.

En la religión también caminábamos con el planeta a la cabeza, prescindiendo de ridiculas fronteras y dividiendo esta tierra en las dos grandes Diócesis de Pamplona y Calahorra. La gloria (Pasa a las páginas centrales)

### Boletín Oficial

Licenciamiento  
[DEL]  
Reemplazo

DE  
1934

Empezará el día 25 del actual y quedará terminado el 2 de Julio

Don Francisco Javier Cervantes,  
Ingeniero Jefe de Obras Públicas de Málaga

BURGOS, 19. — El «Boletín Oficial del Estado» del día de hoy publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia. — Varias órdenes admitiendo al servicio provisionalmente a los funcionarios que se indican.

—Otras órdenes trasladando a distintos funcionarios de Prisiones.

—Orden designando los vocales para el Patronato Central de Redención de Penas por el Trabajo.

Industria y Comercio.—Orden convocando a exámenes para capitanes pilotos.

Obras Públicas.—Orden nombrando Ingeniero Jefe de Obras Públicas de Málaga a don Francisco Javier Cervantes.

Defensa Nacional. Subsecretaría del Ejército.—Orden disponiendo el licenciamiento de los individuos pertenecientes al reemplazo de 1934. La desmovilización dará comienzo el día 25 del actual para terminar el 2 del próximo Julio.

Los alféreces provisionales y de complemento que pertenecían a dicho reemplazo deberán continuar presentes en filas hasta ulterior disposición de este Ministerio.

Administración Central. Ministerio de Hacienda (Servicio Nacional de Seguros).—Aviso oficial prorrogando hasta el día 30 de Septiembre próximo el plazo para la presentación de balances por entidades aseguradoras.

# Málaga a día

## GOBIERNO CIVIL

### ORDEN PUBLICO

## Nuevas normas para la expedición de salvoconductos

En cumplimiento a lo dispuesto en la Circular número 14 del Ministerio de la Gobernación por la que se atribuye a este Gobierno Civil las funciones de expedición de salvoconductos para circular por el interior del territorio nacional, a las personas civiles se dictan las siguientes normas complementarias:

- 1.º Necesita proveerse de salvoconducto toda persona mayor de 16 años que precise salir de la localidad donde habita.
  - 2.º Los salvoconductos serán de dos clases:
    - a) Para trasladarse de un punto a otro del territorio, con validez de un mes.
    - b) Para viajar por todo el territorio nacional, valiendo por seis meses.
  - 3.º Los salvoconductos valideros por un mes, que sirven para trasladarse de un punto a otro del territorio, serán expedidos en esta capital, en las oficinas de la calle de Alamos, número 18 (Secretaría de Orden Público). En los pueblos de la provincia, en las oficinas correspondientes de expedición de salvoconductos.
  - 4.º Los salvoconductos para poder circular por todo el territorio nacional, que son valideros por seis meses, se solicitarán por medio de instancia dirigida a este Gobierno Civil, del Negociado de pasaportes de la Comisaría de Investigación y Vigilancia en esta capital.
  - 5.º Toda petición de salvoconducto será avalada por una persona o casa comercial de reconocida adhesión al glorioso Movimiento, exceptuándose aquellos que acrediten pertenecer a Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Es indispensable la presentación de la cédula personal.
  - 6.º Las personas que circulen por esta provincia sin ir provistas del salvoconducto correspondiente, les serán exigidas las responsabilidades a que hubiere lugar.
  - 7.º Quedan anuladas cuantas autorizaciones para circular han sido concedidas hasta ahora, a excepción de los salvoconductos extendidos por tres meses que caducarán al finalizar el plazo de validez por el que fueron expedidos.
  - 8.º En los despachos de los billetes de ferrocarriles y líneas de autobuses se exigirá al viajero la exhibición de la autorización para emprender el viaje, sin cuyo requisito, por ningún concepto le será facilitada el billete.
- Málaga 15 de Junio de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil.

## RASGOS DE LA JORNADA

### La voz del CAUDILLO

**H**A vuelto a hablar el CAUDILLO. Ahora, en Bilbao. En la capitalidad de la dulce Vizcaya. De la Vizcaya que el odio imbecil de un grotesco separatismo convirtió pasajeramente en la República de Euzkadi. Pero Euzkadi era una cosa y Vizcaya es otra. Euzkadi hacía antipático el vascoence al utilizarse como instrumento político y como el medio de expresión de unos ridículos afanes de independencia, en los que el conglomerado de los Aguirre, de los Sola, de los Irujo, pretendía exaltación personal, recursos para la influencia y el poder. Euzkadi fué el intento de la vesanía del separatismo bickatarra, a base de la monstruosidad de unir a unos titulados católicos con el comunismo ateo y enemigo de Dios. Católicos que por mera ambición política y por desintegrarse de España, a la que se lo debían todo, incurrieron en el gravísimo error de ligarse con las hordas sacrilegas, con los saqueadores e incendiarios de templos... El CAUDILLO ha hablado a los vascos con el evangelio de la Patria única, recordándoles la Historia de España, que es la Historia común, falscada por los separatistas para crear el embudo del hecho diferencial. Ayer probó nuestro FRANCO con dialéctica formidable y con razones inconcusas que nada hay que separe a Vizcaya del tronco español; que no existen barreras de ningún orden, ni geográfico, ni material, ni espiritual, que segreguen la región vasca de sus hermanas las que constituyen el gran conjunto de España. La lengua, la religión, el pensamiento, todo fué siempre españolísimo en Vizcaya. Pese a que sus habitantes poseyeran un idioma vernáculo para el uso familiar; pese al neocatolicismo que los grupitos antiespañoles fomentaron, tan opuesto al catolicismo puro, Vizcaya fué una región tan propiamente de España como todas las demás y compartió siempre los afanes, las empresas, las venturas y desventuras de la nación a la que pertenece. La Victoria ha restablecido la situación, conforme a los imperativos tradicionales y a la realidad indiscutible. FRANCO, en su discurso al pueblo vizcaíno, consolida la unidad española, que ya nadie osará combatir, porque no hay falacias que puedan prevalecer ni debilidades que explotar. El sentido de las palabras del CAUDILLO es el que resume las legítimas aspiraciones nacionales: España una, grande y libre.

## Vida Municipal

### VISITAS

En la mañana de ayer, nuestra primera autoridad municipal recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Jacobo A. Larrán; don Miguel Pérez Morenates; don Francisco Mengotti; alcalde de Ríogordo; alcalde de Guaro; don Mauricio Barranco; don José Luca; don Carlos Flores González; Administrador de Correos de Málaga, y el capitán jefe de las fuerzas de Asalto, señor Herrera.

## ECOS DE SOCIEDAD

### A BARCELONA

Han salido para Sevilla, Madrid y Barcelona, lugar de su residencia, nuestro excelente amigo don Manuel Ortega Castillo, su bella esposa doña María Teresa Marín Pariente y su monísima hija Rosina, hijos y nieta, respectivamente, de nuestro querido camarada Benito Marín, Redactor jefe de BOINAS ROJAS.

Les deseamos un feliz viaje. **EMILIO LEHMBERG** Otro malagueño que pudo salvarse en Madrid, de milagro, y que padece los horrores de la tiranía roja, es el notable artista y buen amigo nuestro, Emilio LehMBERG.

El joven músico y compositor, que de tantas simpatías goza en su tierra natal, ha llegado a ella para pasar unos días con sus familiares y se propone regresar a Madrid el domingo próximo.

Ayer tuvimos el gusto de saludar a Emilio LehMBERG al que deseamos que continúe para bien del arte español, su camino de éxitos.

### ENTRE NOSOTROS

Desde hace unos días se encuentra en Málaga, donde pasará una temporada, nuestro querido amigo don Juan Soler Carbonell, hijo del también querido y respetable amigo nuestro don Juan Soler Cabot, propietario del Cine Goya y Teatro Principal. Reciba nuestro cordial saludo de bienvenida.

### BAUTIZO

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen tuvo lugar el pasado sábado el acto solemne

de imponer las aguas bautismales a una preciosa niña de nuestro distinguido amigo José Baca Nieto y de su respetable esposa doña María Inez Padilla.

A la nueva cristiana se puso el nombre de María del Grario, actuando de padrino doña Mercedes Serrano Marín, don Enrique Rosado Lomax. La solemne ceremonia se desarrolló dentro de la mayor sencillez.

### TOMA DE DICHOS

En la tarde del domingo pasado y en la morada de nuestro buen amigo don Enrique Ribez Ribez, afectóse la toma de esposales de su simpática hija Conchita, con nuestro amigo don Fernando López Viri, probo funcionario del I. C. O. Hispano Americano.

Ante la presencia del sacerdote de la iglesia parroquial Santiago, don Luis Seoane, learon el acto, por parte del novio don Rafael Contreras Martín, director regional del I. C. O. Hispano Americano; don Pedro Lara Garagant, don Juan Ceballos Díaz, José Durán Pineda y don Manuel Ortega.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

### DE REGRESO

Terminados sus deberes militares en el frente, se encuentran nuevamente en Málaga el distinguido joven don Rogelio González Martínez, hermano del camarada y querido compañero Redacción, Fernando.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Jefatura Provincial del Movimiento DESPACHO

El jefe provincial del Movimiento accidentalmente, camarada Juan Barroso, despachó durante el día de ayer con el secretario local, camarada Freixas, y con los delegados provinciales de Sanidad y de Transportes, camaradas Francisco Eloy García Mata y Raimundo Trépatías.

## Comandancia Militar de Marina

### LOS FLECHAS MALAGUEÑOS ENVIAN UN CARINOSO SALUDO DESDE PASAJES

El Subdirector de la Escuela de Flechas Navales de Málaga, que acompaña a los flechas en su viaje a los puertos del Norte, en telegrama al Comandante de Marina, comunica a este (Sebastián lo siguiente):

"Al llegar a Pasajes sin poder enviarle cariñosos saludos a las flechas navales Málaga, que brillan entusiasmo patriótico y fanatismo."

El señor Comandante Militar de Marina de Bilbao, en telegrama de 18 del actual, comunica a esta Comandancia que las Flechas Navales de Málaga, que garon a aquel puerto su actividad. Sus familiares deben escribirles a La Coruña.

## Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Málaga

### PRESENTACIÓN

La maestra doña Teresa García Beigveder, que tiene su domicilio en la Ciudad Jardín, número 167, de esta capital, se presentará en esta Sección Administrativa para informarle acerca de un asunto ordenado por el Ministerio de Educación Nacional.

## JEREZ "LA RIVA"



## COÑAC "LA RIVA"

## "Santa Inés" Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 1 Teléfono, 4281. Fábrica: Teléfono, 1668.

## Gobierno Militar

### VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, don Ricardo Guerrero y Uguet, recibió ayer, en su despacho oficial, las siguientes visitas:

General de Carabineros don Eladio Soler Pacheco; alférez de Infantería, don Juan Bautista; general de Carabineros de la reserva, don Eugenio Bonet; señora de Van Dulken; señorita de Muñoz Rojas; don Joaquín García de Toledo; don Antonio Prieto; jefe de la Comandancia de Carabineros, y el inspector provincial de Sanidad, don Matías García Leal.

### PRESENTACIONES

Para hacerles entrega de un documento de su interés, deberán presentarse en el Negociado de Registro y Correos de este Gobierno Militar, los señores que a continuación se relacionan:

Don Luis Cano Iriarte, don Miguel Sánchez López, don Francisco Pierna González, don Fernando Sanz García, doña Rafaela Domínguez Pérez, doña Isabel Sanjuán Muñoz, doña María del Carmen Ahumada Heredia y doña Matilde Gutiérrez de Rueda.

## Boinas Rojas

PUBLICA DIARIAMENTE EN ESTAS PAGINAS LAS NOTICIAS DE MAYOR INTERES

**"El estómago es el manantial de alegría de la vida"**

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Asociación Prov. de Regs de Málaga

El número premiado el día 19 es el

165

Compre el cupón de los ciegos. Así colaborará al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

SCENARIO TAURINO

Una tarde triunfal para dos valientes

¡Novilleros! ¡Novilleros!

¡Novilleros! ¡Novilleros! Tal vez el amor del público de todos los tiempos de decadencia del espectáculo. Se buscaba al novillero con candil. De él, canchales o germen, había de desprenderse el futuro de la fiesta. Por eso el novillero fluye, naturalmente, el matador de toros, aunque muchos que ostentaron y ostentan este título no mataron jamás un toro según los cánones ni demostraron ni practicaron las reglas del arte del buen estoquear. La postguerra se nos ofrece con una ferocidad de novilleros que, ateniéndonos a lo que hemos visto en sólo dos corridas, dará a los futuros figuras que acrisolen su nombre y eleven el prestigio de la fiesta, asegurándole un porvenir sin demercedimiento del pastoreo que le imponta es juzgar al novillero en su medida exacta, sus exigencias fuera de razón. Al novillero hay que pedirle tres cosas: afición, valor y voluntad. En la base para emprender el camino que suele terminar en el desmayo o en la derrota, y que en los casos de fortuna conduce a la alternativa, a la gloria y al dinero. La maestría viene después; se ha de adquirir por la afición, que aparea la constancia; por el valor, que vence los peligros, y por la voluntad, que lleva al hombre a las empresas más difíciles. Alguna vez hace la maestría con el torero. Mas este prodigio no es un don que se distribuya, sino que surge de raro en raro. En otras ocasiones la inteligencia del novillero le facilita el aprendizaje, para dar pronto en la maestría. Nos referimos a lo excepcional, porque lo corriente es que el novillero se haga en la lucha con los toros. Por eso hay que tener en cuenta que el estado novillero es el de aprender y perfeccionar. Al novillero, cuando reúne las condiciones precisas, se le debe animar, sin demandarle los reconocimientos superiores del doctorado. Ciertamente es cuando nos encontramos con la particularidad de un Luis Ortega, negación absoluta del novillero, no cabe el dudarlo. Se trata de un muchacho al que tal vez la gloria del apellido le empuje por los caminos que hicieron famoso a su hermano. Pero, a la verdad, Luis es el producto de Domingo. Carácter de afición, valor y voluntad. Y sin esto no se puede ser nadie más que un equivocado.

Martin Vázquez y su cartel

Confirmó Martín Vázquez en su segunda corrida, y redondeó el éxito que obtuvo en el día de su presentación. Torero fiel y valiente, banderillero de dardo y matador seguro, puso a contribución sus aptitudes, con esa otra nota del esfuerzo por agradar, de servir al público, que le hace todavía más simpático. Anteayer se enfrentó con la capa, aguantando a los novillos sus acometidas, sin afligirse. Hizo oportunos quites en los que no faltaron los ademanes de la gracia y del arte. Al muletear, usó de la izquierda en el primero, para el empleo de los naturales y el de pecho, y en el segundo, con su habitual guapeza, de una gran estocada, que le valió la oreja y el rabo de su enemigo y una ovación que duró todo el tiempo invertido en dar la vuelta al ruedo y en salir a

los tercios y todavía, después a los medios, a saludar. La quinta vez, tal vez por defecto de la vista, no se prestó al lucimiento y acabó en el refugio de las tablas. No se amilanó Martín Vázquez por esta dificultad. Retiró al peonaje y procuró sujetar al novillo, que ya tenía la clara tendencia a los tableros. Allí lo trató el muchacho con valentía y con inteligencia, para darle muerte de otra estocada en la que hubo, naturalmente, cierta habilidad, por lo peligroso del terreno. El pundonor de Martín Vázquez fue premiado por el público con una ovación cerrada. Además de esto, Martín Vázquez puso al que abrió plaza tres pares de banderillas, el tercero, sobre todo, con honores de excelencia. Y, en definitiva, confirmó la impresión que primeramente produjera en nuestro público, acentuada por un amor propio que le permite ir ascendiendo, sin fatiga, por la empinada cuesta de los triunfos.

Torero de alboroto

Torero de alboroto es Paquito Casado, nuevo en las arenas que pisó el domingo y en las que, por esa condición, produjo el alboroto que le acompaña allí donde actúa. Ya, en su primer quite, con toda majeza y garbo, conquistó la ovación número uno de la tarde. Pero la revelación de Paquito Casado llegó en el sexto de los novillos, cuya lidia transcurrió entre entusiásticos clamores. Valeroso, artista, tranquilo, lo toreó a la verónica, para sobresatir en varios lance de alta categoría. Hizo un quite por faroles, que remató con media, las dos rodillas en el suelo. Volvió a arrodillarse para comenzar la faena de muleta. Y de esta guisa dió dos pares de mucha exposición, sobre todo, el segundo, en el que el toro le pasó casi rozándole con los pitones. En pie, manejó el traperojo con mucha soltura y con cabal dominio, hartiéndose de torear. Hubo magníficos muletazos de cabeza a rabo, echándose al toro por delante; otro, en redondo por bajo, con una exactitud matemática; cogió los cuernos, acarició el testuz y prosiguió la faena sin mover los pies; derechó, como una vela, liándose el toro a la faja, mostrándose, en fin, como un novillero cuajado, pese a su tierna edad. Porque este Paquito tiene de veras dieciséis años, y la cara y el tipo no lo desmienten. Pues, tan joven, poder dar lecciones de torero a muchos que envejecieron sin enterarse.

Es increíble que concurren en él tantas y tan buenas condiciones. Para edmo del lucimiento, la brillante faena tuvo su fin en una estocada ligeramente desprendida, pero de brava ejecución, que exaltó el entusiasmo del público, desbordado desde mucho antes. Entre una ovación interminable, Paquito cortó las orejas y el rabo del animal, y salió de la plaza, como Martín Vázquez, a hombros de sus más fervidos admiradores. En su primer bicho, quedado, quizá, también por anomalías de la visión, y que no se prestó a un juego fácil, tuvo aciertos de torero, maneras artísticas y cosas de valiente. Pinchó dos veces y, para final, consiguió una estocada corta en las agujas, mortal de necesidad, y por la que el niño, que ya se había adueñado de las simpatías de los espectadores, oyó aplausos generales, llamándosele a los medios para que correspondiera a estas muestras del agrado público. Paquito Casado entonó el domingo el *vini, vidi, vici* del César. Su triunfo fué de los que consagran, de golpe y porrazo, una reputación.

Los de Conradi

Buena la novillada de Conradi, en la que hubo tres reses muy bravas; las corridas en primero, segundo y sexto lugares. Del resto, desmerecieron dos por hallarse, al parecer, reparados de la vista, según antes escribíamos, y no parece que a haberlo sabido aprovechar Ortega, el primero de sus novillos habría resultado mucho mejor. Los seis acometieron en buena lid a los caballos, aunque algunos, doliéndose al castigo, se salieron sucios, pero las calidades de la mitad de los bichos tapanon las omisiones de los otros y compusieron el buen conjunto de la novillada, en la que hubo cabezas respetables y pujanza a medias.

Una letra a la vista

La entrada no fué como para ganar, pero Paquito Casado es una letra a la vista, capaz de la más pingüe compensación. Que lo anuncien, y el lleno se dará de añadidura.

No hay tregua. El próximo domingo, fiesta mayor, con móviles patrióticos, que autorizan los mejores augurios. Sobre todo, el nombre de Ortega y la fama de la ganadería de Saltillo, representan dos alicientes que salen de lo ordinario.

BENITO MARIN

Plaza de Toros de Málaga

Domingo 25 Domingo 25

Primera gran Corrida de Toros de la Temporada A BENEFICIO DE ORGANIZACIONES JUVENILES Patrocinada y organizada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil camarada FRANCISCO GARCIA ALTED

Además de un gran cartel hay en ella la inquietud de ayuda a nuestra juventud, máxima preocupación y esperanza única de nuestro porvenir imperial.

Alternarán matando 6 HERMOSOS TOROS de D. Félix Moreno, SALTILLO, los formidables espadas

Luis Fuentes Bejarano DOMINGO ORTEGA y Pascual Márquez

Varias simpáticas flechas de la Sección Femenina y al frente de ellas CHONI GARCIA ALTED IBANCOS presiden la corrida.—Las llavés la pedirán dos flechas.

Sombra, 16 pesetas Sol, 8 pesetas Malagueño, tanto si te gustan los toros como si no te gustan pide ya tu localidad al Teléfono 4085 o al 3223.

Representante exclusivo para Málaga, necesita importante fábrica de Sidra. Ofertas con referencias a Avenida Generalísimo Franco, 281. Barcelona.

Ecós judiciales

JUZGADO DE GUARDIA

Don Enrique Huelin y Huelin, juez accidental del Juzgado de Instrucción del distrito núm. 3 (antes Santo Lomíngó), en el día de hoy ejercerá la misión de guardia, actuando de médico forense el doctor don Pablo Perales García y de oficial habilitado don Antonio Sánchez Escotz.

Sus oficinas se encuentran instaladas en el piso segundo del Palacio de Justicia, Teléfono núm. 3985.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer, por las secciones de los Registros civiles de la ciudad, adscritas a los juzgados municipales, se procedió a las inscripciones siguientes:

Nacimientos

Antonia Martínez Barranquero; María Santiago García; Francisco Godínez López; María Sánchez Gallego; María Cea Pérez; Isabel Martín Heredia; María del Carmen Hurtado Sánchez; María López Romero; Rosario García Márquez; Angeles Trincón Pareja; Enrique Díaz García; María del Rosario Mata Pérez; María Dobladez López; José Carlos Rivas Lafuente; Manuel Guerrero Márquez; María del Carmen Camacho Fernández; María Luisa Pérez Fe; Manuel Vilchez Nebro; Jesús Herrero Cueto; Antonio López Portillo y Rafael Jesús Barba Naranjo.

Defunciones

Juan Ramírez Leiva; Josefa Muñoz Juárez; Juan Vergara Rengel; Dolores Rico Soler; Adela Ruiz Díaz; José Simancas Moreno; José Góngora Serrano; Teresa Ríos Falcón; María Cabello Moreno; Francisco Romero Gómez; Monte Sión Lechuga Romero; Francisco García Guzmán; José González Macías; Diego López Pernia; Antonia Lezano Lozano; Ana Valdivia Llorante; Juan Gómez Jiménez.

EDICTO

Los Excmos. Ayuntamientos de Bilbao y Málaga sacan a pública subasta las obras de construcción de un Mercado de Mayoristas, en un solar existente en la margen izquierda del río Guadalmedina, de Málaga, con arreglo al proyecto, presupuestos, planos y pliegos de condiciones facultativas y económicas que se hallan de manifiesto en las Secretarías de ambas Corporaciones, Secciones de Fomento, todos los días hábiles y horas normales de oficinas, para todos los que deseen estudiarlos, a fin de tomar parte en la subasta.

La presentación de pliegos en los Ayuntamientos antes dichos terminará a las doce horas del día siguiente hábil a aquel otro en que se cumplan los veinte días, también hábiles, de haber sido publicado el correspondiente anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" (Burgos).

La subasta tendrá lugar a las doce horas del décimo día a partir de la fecha anterior, o al siguiente día si aquél fuese festivo; ambas fechas se expondrán en el tablón de los dos Ayuntamientos.

Lo que se hace público por medio del presente edicto para conocimiento general.

Málaga, 19 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

El Alcalde, Enrique Gómez Rodríguez

Para Sanatorio

se necesita hotel amplio, alrededores capital o provincia. Dirigirse por correo con toda clase de datos a Romero, "Prensa", Carmen, 16, Madrid.

Últimas detenciones de marxistas peligrosos

Por los servicios de Orden Público de esta capital y provincia han sido detenidos los siguientes individuos:

Manuel Romero Romero (a) la "Encarná"; participó activamente en registros domiciliarios, robos, saqueos y detenciones, mandando armas; tomó parte directa en el asesinato de tres señoras, hecho cometido en el lugar conocido por Cala del Moral; es vecino de Marbella. Francisco Criado Zorrilla (a) "Pincho", vecino de Marbella; desde antes del Movimiento había estado varias veces detenido por su actuación extremista; durante el período rojo puro de manifiesto sus ideales marxistas, interviniendo en numerosos hechos delictivos y profiriendo constantes amepazas contra los familiares de las personas que eran asesinadas. José Arcas Palacios (a) el "Oubano", vecino de Benamargosa; estaba afiliado a la UGT con anterioridad al Movimiento; durante la dominación roja, este individuo, en unión de otros, se dedicó a exigir dinero a las personas de orden y a quemar todo documento que acreditara deudas de los vecinos marxistas a los de orden; fué miliciano del batallón de Izquierda Republicana; estuvo en Jata (provincia de Granada) a tres personas y cometió numerosos actos de pillaje. Juan Capitán Labrador (a) "Avilata"; durante la etapa marxista se presentó armado de un rifle en la casa de un vecino de orden, exigiéndole la inmediata entrega de un caballo equipado; se hizo el dueño del domicilio de otra que ante la persecución de que era objeto había huido a la España nacional, saqueando todos los enseres y efectivo que el referido domicilio contenía. Francisco Santana Otero, vecino de Almáchar; con anterioridad al glorioso Movimiento nacional estaba afiliado a la UGT; en la etapa marxista se afilió a la CNT, siendo nombrado miembro del Comité de dicha villa, y durante su permanencia en tal cargo fueran asesinadas varias personas; se dedicó a desarmar a las personas de orden, como también se incautó de propiedades, llegando en su salvajismo a, bajo amenazas, hacer que abandonara su domicilio una señora cuyo esposo había sido asesinado el día anterior; también se presentó en otro domicilio, registrándolo y apoderándose de 10.000 pesetas que había en una caja de caudales. José Borego Grillo, vecino de Málaga, con domicilio en Capino de Churrriana, número 60; armado de un mosquetón, durante el período rojo en esta capital se dedicó a registrar los domicilios de personas de orden, llevándose armas y efectos y efectuando estos actos siempre tocado con boina de la FAL. Fernando Galván Arjona, vecino de Málaga; el 30 de Julio de 1936, este individuo, encontrándose prestando servicio de guardia con los rojos en el cruce de la carretera de Ronda y Málaga, pasó un camión procedente de Teba, llevando en su interior a varios vecinos de dicho pueblo para ser asesinados, de lo que enterados este sujeto y los que le acompañaban, siguieron el vehículo hasta que se llevaron a efecto los crímenes, y viendo que uno aún vivía, hicieron varios disparos contra él y después juntaron todos los cadáveres, rociándolos con gasolina y quemándolos. Manuel España Páez (a) el "Húngaro", vecino de Benamocarra; de ideas muy avanzadas con anterioridad al glorioso Movimiento nacional; al advenimiento de la república organizó en la villa de referenda la UGT y posteriormente la CNT; durante el período rojo fué miembro del comité revolucionario; atentaba constantemente a las masas para que cometieran crímenes,

# La cuestión de Tien - Tsin, más grave cada día

**Sin embargo, Chamberlain, en la Cámara inglesa, ha dicho que confía en una solución**

**Hambre en la concesión inglesa, por el bloqueo de los japoneses**

## LA DECLARACION DE CHAMBERLAIN EN LOS COMUNES

LONDRES, 19.—En relación con el problema de Tien-Tsin, ha manifestado hoy en la Cámara de los Comunes Mr. Chamberlain que el Gobierno no consentirá que ningún súbdito inglés se encuentre en situación indigna.

Refiriéndose a la cuestión de los abastecimientos, dijo que apesar del control riguroso de los japoneses, entran algunos alimentos de los mercados próximos a la concesión francesa. Aseguró que también pueden llegar por el río, aunque no ocultó que ayer fueron detenidos dos barcos que intentaban llegar a la concesión y revisado su cargamento por las autoridades japonesas. Esto ha suscitado ya enérgicas protestas del Cónsul general inglés en Tien-Tsin y del Embajador en Tokio.

Añadió que las peticiones japonesas de que se entregue a los cuatro chinos acusados de enemistad y propaganda anti-japonesa, ha dado lugar a otros agravios mayores. No se ha recibido ninguna queja del Gobierno japonés, dijo, y esperamos que podrá encontrarse una solución.

Agregó Chamberlain que el Gobierno de S. M. no duda que el Japón participa de su deseo de no extender la enemistad y hacer más difícil la situación. El ministro de Estado, Halifax, ha conferenciado con el Embajador japonés y el representante de Inglaterra en Tokio se esfuerza en aclarar la situación.

Chamberlain aseguró que el Gobierno mantiene el más estrecho contacto con los Gobiernos de Francia y Norteamérica. En cuanto al abastecimiento de los que se encuentran en la concesión, añadió Chamberlain contestando al laborista Henderson y a Eden, no perdonamos esfuerzos para que cuantos allí están se hallen abastecidos debidamente.

A otras preguntas dijo que los japoneses, mantienen el bloqueo de Ku-Lang-Su. El Subsecretario Eutler, dijo que las circunstancias no se consideran propicias para que el Gobierno inglés solicite de Norteamérica, ni de ninguna otra nación, que intervenga en una cuestión que resulta puramente del dominio inglés en sus relaciones con el dominio japonés.

El primer lord del Almirantazgo dijo después que ni tenía ninguna utilidad enviar los barcos de guerra a Tien-Tsin, ya que por la poca profundidad de aquellas aguas, las unidades tenían que quedarse a tres millas de la costa.

## UNAS DECLARACIONES DE CORDEL HULL

WASHINGTON, 19.—El ministro de Relaciones Exteriores de los Estados Unidos, Cordell

Hull, ha declarado hoy en la conferencia de prensa, sobre la cuestión de Tien-Tsin, lo siguiente:

"Al Gobierno americano no le importa el incidente primitivo de Tien-Tsin en lo que se refiere a la entrega de los cuatro chinos, pero si se interesa por el significado e importancia del desarrollo ulterior en relación con determinadas medidas en otros lugares de China.

El Gobierno americano sigue con especial interés el desarrollo de los asuntos que diariamente se suceden en China.

## CHANG-KAI-CHEK, A MOSCU

TOKIO, 19.—El diario "Nichi Nichi" anuncia que el mariscal chino Chang-Kai-Chek va a hacer un viaje a Moscú para conferenciar con dirigentes soviéticos al objeto de pedir ayuda más eficaz de Rusia para la resistencia china.

## PROTESTA DEL JAPON CONTRA UN CAÑONERO INGLES

TOKIO, 19.—El Japón ha presentado ante las autoridades navales inglesas de Shanghai una enérgica protesta contra la actuación de un cañonero inglés que desembarcó por la fuerza ciento cincuenta cajas en las riberas del Yang-Tse. La tripulación inglesa apuntó sus ametralladoras contra los oficiales y marinos japoneses. El Gobierno japonés demanda medidas enérgicas para evitar que se repitan estos incidentes.

## HAMBRE EN LA CONCESION

LONDRES, 19.—La Prensa inglesa hace destacar que en la concesión inglesa de Tien-Tsin reina el hambre debido al bloqueo de los japoneses. Ancianos, mujeres y niños sufren estos rigores. En la concesión reina un gran sentimiento anti-ingles.

El propósito de la Prensa es levantar a la opinión pública inglesa contra la adopción de las medidas que el Gobierno Chamberlain piensa tomar con los japoneses, medidas a las que éstos responderán con otras más severas, todo en perjuicio y sufrimiento de la población civil de la concesión.

## SE AGRAVA LA CUESTION

LONDRES, 19.—No obstante y con motivo de la festividad de ayer haber habido calma sobre la cuestión de Tien-Tsin, el conflicto se ha agravado aún más. Los japoneses van a extender el bloqueo a la concesión internacional de Kulang-Su, lo que dará lugar a nuevas actividades diplomáticas por ambas partes.

El Almirante japonés Kito ha recibido nuevas instrucciones de su Gobierno sobre la acción del bloqueo y las discusiones en relación a este asunto. El Japón no sólo pide el fin del terrorismo sino una intervención más directa en la administración de las concesiones, cosa a la que se niega rotundamente Inglaterra.

# Bilbao tributa al CAUDILLO

**Con gran brillantez, celebra la capitulación**

## ENORME ANIMACION

BILBAO, 19.—Desde las primeras horas de la tarde, desde el Ayuntamiento hasta la Basílica de Begoña, la animación era extraordinaria. La procesión salió del palacio municipal dirigiéndose a Begoña, hacia donde comenzaron a subir gran número de coches con personalidades que habían de recibir a Su Excelencia el Jefe del Estado, cuya llegada, estaba anunciada para las siete de la tarde.

La explanada de la Basílica era ocupada por fuerzas del Ejército, Guardia civil y fuerzas de segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Una enorme muchedumbre se agolpaba en los alrededores. Todo el trayecto, desde el Ayuntamiento hasta la Basílica, estaba cubierto por fuerzas del Ejército de la cuarta División de Navarra uniformadas con camisa azul y boina roja.

## LLEGADA DE PERSONALIDADES

A medida que pasaba el tiempo iban llegando nuevas personalidades, que se situaban en la escalinata de la Basílica para recibir al CAUDILLO. Fueron llegando los generales Orgaz, Monasterio, Bautista Sánchez, Rada, Valdés Cabanillas, almirante Moreu, jefe de la Escuadra anclada en la ría; Embajador de España en París, señor Lequerica, que había llegado expresamente para asistir a los actos; Cuerpo Diplomático y Consular; comandante del crucero alemán "Leipzig"; coronel Hidalgo de Cisneros y otros jefes y oficiales del Ejército, autoridades y jerarquías del Movimiento.

## LLEGA LA ESPOSA DEL GENERALISIMO

Poco después de las siete, un clamor de vítores y aplausos anunció la presencia de la esposa del GENERALISIMO, Excelentísima señora doña Carmen Polo, que hizo su entrada en la explanada de la Basílica a las siete y cuatro minutos.

La esposa del CAUDILLO venía acompañada por su hermana doña Zita Polo, esposa del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación.

## LLEGA EL CAUDILLO

Una enorme ovación anunció la llegada de S. E. el Generalísimo FRANCO, quien hizo su entrada en la explanada de la Basílica en un coche cerrado. Le acompañaba el Gobernador civil de la provincia, que había salido a esperarle al límite de la misma.

Rindió honores al Jefe del Estado la segunda compañía del cuarto batallón de Bailén, de la cuarta División de Navarra, con bandera y música. Sonó el himno nacional, mientras los gritos de ¡FRANCO!, ¡FRANCO! se sucedían en medio de un entusiasmo delirante de la multitud. Los momentos resultaron de extraordinaria emoción.

El CAUDILLO saludaba sonriente, brazo en alto, a la multitud que le aclamaba. Su Excelencia vestía uniforme de Capitán General e iba descubierta. En la puerta del templo, el

GENERALISIMO fué recibido por el Prelado de la Diócesis, ante el que se hincó de rodillas, besándole el anillo episcopal.

## ENTRADA AL TEMPLO

S. E. el Jefe del Estado entró en la Basílica bajo palio, cuyas barras llevaban caballeros que han perdido a sus hijos luchando en los campos de batalla o vilmente asesinados por los rojos.

## EN LA BASILICA

El GENERALISIMO ocupó un trono bajo dosel. Al lado de la Epístola se colocó el Prelado, doctor Lauzurica. Ambos lados del Presbiterio eran ocupados por los ministros y autoridades.

Se cantó seguidamente un solemne Te Deum y una Salve popular por la Sociedad Coral y la Schola Cantorum.

La ceremonia terminó a las siete y treinta y cinco minutos, abandonando el GENERALISIMO el templo bajo palio y volviendo a besar en la puerta el anillo del Prelado.

## HACIA EL AYUNTAMIENTO

Cuando apareció el GENERALISIMO en la puerta de la Basílica el entusiasmo se desbordó nuevamente. Volvió a interpretarse el himno nacional en medio de un clamor incesante de vítores y aclamaciones. Las fuerzas rindieron honores al Jefe del Estado, quien subió ahora en un coche descubierta para dirigirse al Ayuntamiento. En el coche iba con S. E. el alcalde de Bilbao, camarada Oriol.

El coche del CAUDILLO siguió por la Avenida de Zumalacarrégui, siguiendo detrás los coches con los ministros y generales.

Después abandonó la Basílica la esposa del GENERALISIMO, doña Carmen Polo, siendo acogida su presencia con muestras de gran simpatía. El último en salir del templo fué el Prelado de la Diócesis, quien también partió para el Ayuntamiento.

## LLEGA EL GENERALISIMO A LA CASA CONSISTORIAL

A las siete y cuarenta y cuatro minutos de la tarde llegó a la Casa Consistorial el Jefe del Estado. Al final de la Avenida de Zumalacarrégui formó la guardia mora que escoltaba al GENERALISIMO. Delante iban fuerzas motorizadas.

Un clamor enorme acogió la presencia del CAUDILLO. Los gritos de ¡FRANCO!, ¡FRANCO! ¡FRANCO! no cesaron ni un solo instante. En los alrededores del Ayuntamiento se había congregado una enorme multitud entusiasmada. El espectáculo que ofrecía el otro lado de la ría era impresionante. La muchedumbre, en los muelles, en barcas, buques y lanchas, aclamaba hasta enronquecer al Jefe del Estado.

Al llegar al Ayuntamiento el GENERALISIMO, le rindió honores una compañía de San Quintín interpretándose el himno nacional.

En la escalinata del Ayuntamiento estaban los ministros señores Dávila, conde de Rodezno y Suances; consejeros nacionales señorita María Rosa Urraca Pastor, Bilbao, Jiménez Caballero y Toledo; generales Orgaz, Monasterio, Rada, Bautista

Sánchez, Tella, Illas y López Plaza de la Armada; Basterreche y Ayuntamiento del Movimiento secretario camarada

## ASPECTO INTERIOR

La Casa Consistorial en su interior un yiloso. Estaba en los más bellas rativos para recibir LLO invitó. Formó y los flechas navas huérfanos de los EN EL SALON

El GENERALISIMO se dirigió al cipei del Palacio

El GENERALISIMO ció en pie mientras camarada Oriol,

## El gran

## ANIMACION EN

BILBAO, 19.—Un gran desfile militar la ciudad, desde las ras de la mañana, inusitada. Las fuerz cito estaban situadas de la Avenida y al público que llenaba instaladas con visores y banderas de las cionales, daba a aspecto brillantísimo, buñas construídas ron ocupando los pedos los ministros y presentaciones de autoridades y jerarquías

## LLEGADA DEL LISIMO

A las diez y treinta ñana las bandas Himno nacional, presencia de S. E. LISIMO, que llegó abierto, acompañado de de la villa y de la guardia juliniana motorizadas. Al llegar oficial se desbordó mo y fervor patriótico chedumbre, oyéndose partes grito de FRANCO, FRANCO. LLO subió a la tribuna a su derecha dente del Gobierno Asuntos Exteriores, dana, y a su izquierda de Bilbao.

## LAS PERSONAL

En otros puntos encontraban el fensa Nacional, el ministro de Agricultura secretario general del señor Fernández ministro de Justicia, dezo, y el de Indu mercio, señor Suarez generales López tñ Morcno, Moscardi ña y Bautista Sánchez mirantes Merino, Cere roche y Gámez; nacional y miembro Política don Esteban Embajador de España, ción, señor Lamercio, ciones de los Cueros y consular; Obispo de todas las autoridades de Vizcaya; oficiales los Alcaldes de todos

# recibimiento apoteósico

## aprecia el 11 aniversario de su liberación

### EL DESFILE

Previo la orden de comenzar el desfile, dada por el CAUDILLO, se inició aquel entre las aclamaciones del público y los vítores al GENERALISIMO. Las fuerzas desfilaron en el siguiente orden: Enlaces motorizados; coronel jefe de las fuerzas, Estado Mayor y ayudantes; dos batallones de fuerzas de Marina y Tercio de Requetés de Begoña; Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Vizcaya; Tercio de Requetés de Ortiz de Zárate; segundo batallón de San Marcial; Tercio de Requetés de Montejurra; quinta Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Navarra; tercer batallón de Egueroa; segundo y tercero de Flandes; sexto de San Marcial; batallón de Zapadores de Navarra; Zapadores de Urgel; cuarto batallón de Zamora; Tercio de Requetés de San Miguel; dos compañías de Zapadores; sección de transmisiones y ambulancias de la cuarta División de Navarra; grupo de artillería de 65 mm.; grupo de artillería de 105 mm. de la cuarta de Navarra; grupo del 10 y medio de la quinta de Navarra; grupo de Artillería motorizada de 67 mm. En primer lugar desfilaron los Caballeros Mutilados, no estando el pueblo de aclamar fervorosamente al GENERALISIMO, el cual, ante la insistencia de la multitud hizo uso de la palabra. Tanto el CAUDILLO como el Jefe provincial del Movimiento, tuvieron que reclamar del pueblo que cesara en sus vítores y aclamaciones para poder hablar.

### Discurso de FRANCO después del desfile de las tropas

(Viene de la primera página)

os corresponde por igual en las hazañas españolas; vascos fueron muchos de los que con Isabel conquistaron Granada y vascos las naves que dieron por primera vez al Planeta. Sois partícipes en nuestra victoria actual que se extiende por el mundo ante el respeto, la admiración y el miedo de las naciones.

Recuerda que las Vascongadas han de participar ahora con eficacia en las tareas arduas de la paz que se inicia. España surge de nuevo a su grandeza y la naturaleza misma nos demuestra que hemos de caminar siempre unidos.

Por eso hoy, termino el CAUDILLO cuando empezamos las tareas de la paz indiferentes ante las turbulencias de Europa, os emplazo para dar principio a nuestro trabajo con el empuje firme de nuestro brazo.

Terminó el CAUDILLO con tres; Arriba España!, que fueron contestados con el grito de FRANCO, repetido incesantemente entre vítores de entusiasmo.

### ACLAMACIONES Y APLAUSOS

Al terminar de hablar el GENERALISIMO el júbilo popular se desbordó en incesantes aclamaciones y aplausos demostrando que Bilbao quiere al CAUDILLO como cualquier pueblo de España. Seguidamente fueron interpretados el "Orizandi", el "Cara al Sol" y el Himno Nacional. Los vivas reglamentarios estuvieron

a cargo del CAUDILLO y fueron contestados por el pueblo con extraordinario entusiasmo.

### EL CAUDILLO SE RETIRA

El GENERALISIMO se retiró de la terraza, después de saludar una vez más al pueblo que le aclamaba. La muchedumbre siguió aplaudiendo al salvador de España, el cual, ante las grandes muestras de cariño de que era objeto se asomó al balcón una vez más para corresponder a quienes con tanto fervor le aclamaban, presenciando después el desfile de los gigantillos y garriguetas.

El desfile del público duró hasta cerca de la una de la tarde, reinando gran entusiasmo y animación todo el día en Bilbao.

### UN APERITIVO EN EL MINISTERIO

Terminado el desfile, se sirvió un aperitivo en el Ministerio de Industria y Comercio y después tuvo lugar un banquete. A tal Industria y Comercio, acercándose la Diputación y el ministro de fin se destacaron el Presidente de la esposa del GENERALISIMO, se a la tribuna donde se hallaba a la que acompañaron hasta el Ministerio para asistir a la comida íntima.

Presidió el GENERALISIMO y a su derecha se sentaron la señora del Vicepresidente; ministro de Justicia; señora del general Orgaz; almirante Cervera; Alcalde de Bilbao y ayudante de S. E. A su izquierda lo hicieron la señora del ministro de Justicia; ministro de Defensa Nacional; señora del Alcalde de Bilbao; general Orgaz; Gobernador Militar de Vizcaya y coronel Franco. Frente al GENERALISIMO se colocaron su esposa; el Vicepresidente del Gobierno; señora del ministro de Defensa; ministro de Industria y Comercio; señora del Presidente de la Diputación y almirante Gámez. A la izquierda de la esposa del CAUDILLO se sentaban el Presidente de la Diputación; señora del ministro de Industria y Comercio; ministro de Agricultura; general de la sexta Región, señor López Pinto, y Gobernador Civil de Vizcaya.

### A la memoria de Joaquín García Morato

Es entregada en Roma la Medalla de Oro concedida por el Gobierno italiano

ROMA, 19.—El Subsecretario de Aeronáutica, general Valle, ha entregado, solemnemente, en un aeropuerto cercano a Roma, al jefe de la Aviación española, general Kindeán, la medalla de oro concedida a la memoria del héroe español Joaquín García Morato.

Todos los miembros de la Misión aeronáutica española y numerosos altos oficiales de la Aviación italiana asistieron a la ceremonia que dió lugar a una nueva manifestación de amistad entre las fuerzas armadas de los dos países.

## PANORAMA INTERNACIONAL

# Inglaterra no quiere ahora reconocer la nueva situación de Bohemia y Moravia

## Regresa a Berlín el Dr. Goebbels

### UNA CONFERENCIA MILITAR ANGLO-FRANCO

LONDRES, 19.—La Prensa anuncia que en Singapoor va a celebrarse una conferencia militar anglo-francesa.

### UN TELEGRAMA DEL FUHRER AL REGENTE HORTHY

BERLIN, 19.—El Führer Cancellor ha enviado un cordial telegrama de felicitación al Regente Horthy, de Hungría, con motivo de su cumpleaños.

### UNA ENTREVISTA ENTRE HITLER Y UN ENVIADO DEL REY DE ARABIA

BERLIN, 19.—Oficialmente se anuncia que en Bertschtesgaden han celebrado una larga entrevista el Führer y un enviado particular del Rey de Arabia.

### INGLATERRA NO RECONOCE EL PROTECTORADO ALEMÁN SOBRE BOHEMIA Y MORAVIA

LONDRES, 19.—Se ha suscitado un debate interesante en la Cámara de los Comunes acerca de la cuestión de Bohemia y Moravia. Contestando a varias preguntas, el Subsecretario de Estado, Butler dijo que aun cuando las relaciones con el Gobierno alemán provoquen conversaciones sobre tal extremo y en ellas intervenga, en nombre de Inglaterra, su Cónsul general en Praga, esto no significa reconocimiento de la nueva situación en Bohemia y Moravia. Esto no implica modificación en el punto de vista inglés. Antes de tomar ninguna decisión, el Gobierno inglés comunicó con otros Gobiernos interesados en el problema especialmente Francia, Estados Unidos, Polonia y Rusia.

Un diputado aseguró que esto, aunque no se quiera, implica un reconocimiento de la legalidad de semejante posición, contestando Butler con una categórica negativa, añadiendo que el Gobierno inglés no considera la situación de Bohemia y Moravia como dotada de ninguna legalidad.

### NEGOCIACIONES ENTRE ITALIA Y VENEZUELA

ROMA, 19.—Se han entablado negociaciones entre los Gobiernos de Italia y Venezuela para la conclusión de un acuerdo comercial entre los dos países que extienda el intercambio comercial.

### LA MALARIA ATACA A BELGRADO

BELGRADO, 19.—La tercera parte de la población de la ciudad sufre la fiebre malarial. Los médicos dicen que es debido a las últimas inundaciones y a los charcos que quedaron a consecuencia de éstas.

### EL AVION YANQUI "CLIPPER" LLEGA A MARSELLA

MARSELLA, 19.—Llevando a bordo treinta pasajeros, el avión "Clipper", que salió de Washington el sábado, ha llegado hoy a este puerto. Es el número mayor de pasajeros que han atravesado el Atlántico a bordo de un aparato más pesado que el aire. Este vuelo se considera prólogo de la inauguración de un servicio regular sobre el Atlántico.

### EL EX-REY ZOGU A UNA CIUDAD GRIEGA

LONDRES, 19.—Se sabe que el ex Rey de Albania, Zogu, ha partido para la ciudad griega de Pireo.

No se conocen los propósitos de su viaje. Afirmase que Inglaterra le ha negado la entrada en su territorio.

### EL MARISCAL BADOGLIO, A TIRANA

ROMA, 19.—En un avión ha salido para Tirana el mariscal Badoglio.

### GOEBBELS REGRESA A BERLIN

BERLIN, 19.—Ha regresado de Dantzig el ministro de propaganda del Reich, doctor Goebbels. Se trasladará inmediatamente a Bertschtesgaden para informar al Führer sobre las manifestaciones celebradas en la ciudad libre.

## La estancia de los aviadores españoles en Alemania

Ayer visitaron la fabrica de aviones «Junquers»

El general Queipo de Llano, camino de España

BERLIN, 19.—Los aviadores españoles que se encuentran en Alemania invitados por el Führer y que llegaron con ocasión del retorno de la Legión Cóndor, han visitado hoy los talleres de la fábrica de aviones "Junkers".

La visita ha sido muy interesante para los huéspedes españoles, ya que los aviones mencionados han jugado un papel importante en la guerra civil en España.

### QUEIPO REGRESA

BERLIN, 19.—El teniente general Queipo de Llano, en un avión, ha emprendido el viaje de regreso a España.

## Funcionarios de Justicia separados del servicio

BURGOS, 19.—El "Boletín Oficial del Estado" publica un orden del Ministerio de Justicia separando definitivamente del servicio a varios funcionarios, entre los cuales figuran Mariano González, que se tituló durante el dominio rojo presidente del Tribunal Supremo; José María Álvarez Martín; Demófilo de Juan; Damián Angulo; José Valle Artuño y Francisco Carcer Sacarés.

palabras de bienvenida. CAUDILLO le contestó con un discurso que publicamos en la página siguiente.

**ENTUSIASMO DE LA MULTITUD**

Entusiasmo tanto, la multitud se abalanzó a aclamar a FRANCO, despidiendo su presencia. El GENERALISIMO salió en un balcón central, des vítores y aclamaciones entusiastas de los espectadores.

FRANCO sonriente y brazo extendido saludaba al público. CAUDILLO se retiró del balcón después de vítores y aclamaciones.

**GENERALISIMO CONVERSA CON EL SR. LEQUERICA**

Después de abandonar el Ayuntamiento, el CAUDILLO conversó en el salón árabe con varias señoras, especialmente con el señor Lequerica, que había sido invitado a la recepción.

**Desfile militar**

Los vizcaínos. Daban guardias de honor a la tribuna varios miembros de la guardia mora. Frente de esta tribuna se hallaba otra artísticamente decorada, con reclinatorios, desde donde oyó la Misa la esposa del CAUDILLO doña Carmen de FRANCO, a la que acompañaba la esposa del ministro de Industria y Comercio y la del general Orgaz. Frente a la tribuna del CAUDILLO y dando lugar a la misma se situaron representantes de la cuarta división de Navarra, con los escudos laureados.

**LA MISA**

En medio de un inmenso fervor comenzó la Misa ante el altar sagrado Corazón de Jesús, presidido el capellán de la cuarta división navarra. Una masa compuesta por miles de niños, niñas y jóvenes de la Sociedad Coral de Bilbao cantó solemnemente la Misa. En el momento de alzar las bandas militares interpretaron el Himno Nacional, siendo éste un momento de gran emoción.

**ENTREGA DE UN BANDERIN A LOS CABALLEROS MUTILADOS**

La tribuna denominada la Misa tuvo lugar de entregar un banderín a los Caballeros Mutilados, haciéndolo el CAUDILLO en la persona del antiguo Caballero Mutilado de Bilbao, capitán de Caballería José María Urribazu, el cual, con treinta Caballeros Mutilados, formó frente a la tribuna. El banderín es regalo del Ayuntamiento.

Después tuvo lugar la imposición de medallas a los grupos de Caballeros que intervinieron en la liberación de Bilbao.

**CAUDILLO ABANDONA LA TRIBUNA**

Después de las aclamaciones de entusiasmo de los vizcaínos, el CAUDILLO abandonó la tribuna oficial y se dirigió al Ministerio de Industria y Comercio a fin de presenciar el desfile. La guardia mora se situó frente al Ministerio, montando la tribuna de honor en la terraza de la cual había de presidir el desfile S. E.

# INFORMACIONES Y NOTICIAS DEL DOMINGO

## "No buscaba su triunfo personal, sino ideas salvadoras de la Patria"

(Discurso de Fernández Cuesta en el acto de la exhumación de los restos de Ruiz de Alda)

### El cadáver del glorioso aviador trasladado a Estella

MADRID 18.—En un acto solemne fueron exhumados los restos del glorioso aviador Julio Ruiz de Alda.

Asistieron la viuda, el ministro de Agricultura, camarada Fernández Cuesta; consejeros Izurdiaga y Sánchez Mazas y otras autoridades y jerarquías del Movimiento.

#### DISCURSO DE FERNANDEZ CUESTA

En el momento de la exhumación de los restos de Ruiz de Alda, el camarada Fernández Cuesta pronunció el siguiente discurso:

"Camaradas del aire: A vosotros, que habéis paseado en cien combates por cielos de España nuestra camisa azul, la Falange os entrega en este momento impresionante los restos queridos de uno de los fundadores.

Os hace entrega de ellos porque sabe el cariño y la reverencia con que habréis de conducirlos hasta depositarlos en la Navarra que él tanto quería. Os entregamos con él nuestro pasado de gloria, que el nombre de Ruiz de Alda nos legara; de la gloria nacida de su doble actuación de aviador y falangista.

#### RUIZ DE ALDA Y LA FALANGE

En los días lejanos de 1933, en que la Falange era un poco más que una idea nacida de la mente de José Antonio y éramos pocos los que creamos en esta, entró en ella Julio Ruiz de Alda, que aportó no sólo los laureles de su gloria trasatlántica, sino el ímpetu, entusiasmo y ardor juvenil de su temperamento.

Corazón generoso, de optimismo inigualable, seguro de sí propio, incapaz de la menor traición y del menor titubeo, rápido en las decisiones, contagiaba a los que le rodeaban de la seguridad que tenía en el triunfo y con certero golpe de vista daba siempre las consignas del momento y las iniciativas más atinadas.

Suya fué la idea de emplear la palabra Fe, que tantas veces sonara en las calles del Madrid rojo de nuestros pecados, como en los gritos anunciadores y en la cabeza del primer semanario falangista; a él se debe la fundación del S. E. U., que agrupó lo más puro y heroico de las juventudes universitarias; de él fué del 7 de Octubre del 34, después la iniciativa en aquel amanecer de una noche de zozobra e intranquilidad, cuando la subversión marxista no estaba vencida y había balas en las calles, de realizar una manifestación para llevar al poder público la seguridad de que Falange estaba dispuesta a que existiera y no tolear que se tocara por nadie el destino histórico que la Providencia había marcado a nuestra Patria.

Mucho le debe la Falange, y ella, que es leal, sincera y agradecida, así lo proclama. Julio Ruiz de Alda, como José Antonio y otros muchos camaradas de la primera hora que tenían resueltos sus problemas locales, en vez de una vida tranquila, cómoda y egoísta que su posición les permitiera llevar; en

lugar de utilizar su nombre y su prestigio en provecho propio, encuadrados en los partidos políticos de turno, en que se repartían cargos y prebendas; en lugar de cacicazgos, de halagar electores, de tener éxitos parlamentarios y adquirir una fama y un prestigio que hoy día muchos invocan como legítimo, se lanzaron a la tarea de montar la vida española sobre bases diferentes a las que tenía, sin más perspectivas que la cárcel o la persecución, con la seguridad de que ellos caerían, como han caído, antes de haber alcanzado sus propósitos.

Peró nada importaba. No buscaban su triunfo personal sino ideas salvadoras de la Patria. Es que aquellos hombres habían dado con la vena más pura y auténtica de España. Por eso los que sobrevivimos tenemos el deber con ellos y con todos los caídos de librar su vena del riesgo de la contaminación, sobre todo cuando viene envuelta en el ropaje de aparentes coincidencias posibles.

A un enemigo podemos tratar de convencerlo e incluso lograrlo. A un falso amigo que aparenta defender lo mismo que nosotros defendemos, no; al confundirse con nosotros nos inflige un grave daño y nos desahredita.

#### LA MISION DEL AUTENTICO FALANGISTA

La misión de los auténticos camisas viejas, en honor a este título y en servicio del CAUDILLO, es constituirse en guardia permanente de las normas de la Falange y enrolar en ella lo mejor de España con la razón y el sentimiento. Totalmente. No cabe ser falangista tan sólo de cerebro. Comprender la Falange no es cosa difícil. Tanto o más que la razón vale el sentimiento. Se es falangista de cuerpo entero con todas las facultades físicas y con todas las potencias del alma, con inteligencia y con pasión. Por eso existirán individualidades respetables; pero sólo en ella existe la unidad de entendimiento y sentimiento y la unidad de héroe. Así entendía Julio la Falange.

Y entendía también que no bastaba comprender al pueblo y mejorar su situación y su vida, sino que se precisa tener capacidad de amor bastante para sentir en nosotros como propias sus angustias y admitir la posibilidad de encontrarnos en sus puestos.

#### NOS REPETIMOS CON EL CALOR DE ANTANO

Si Julio repitió hasta el cansancio que no aspirábamos a imponer una clase a otra ni sustituir el partido de los vencidos por el de los vencedores, hoy nos repetimos con el calor de antaño y con la decisión precisa para convertir el sentimiento en realidad. Y si Julio dijo y avalaba con el ejemplo la autenticidad

del propósito que la muerte es un acto de servicio, cuando morir era demostración de fe y afán por redimir a España, hoy decimos: la vida es un acto de servicio cuando para reconstruir la Patria es preciso trabajar localmente, entregarse a la tarea sin regateo y estar dispuesto a todos los sacrificios, con fe en el futuro y el optimismo que a Julio caracterizaba, pero a sabiendas de que los tiempos siguen siendo muy duros, como cuadría a un país que ha sufrido una guerra terrible y ha sido brutalmente saqueado.

#### RECUERDO AL HEROE

Camaradas madrileños: en una madrugada rebosante de sangre, de odio y de sacrificio, vi a Julio Ruiz de Alda marchar hacia la muerte con serenidad de héroe; que por haberse enfrentado con ella en la grandeza de los elementos, en el aire y en el mar, tenía que mirarla con una mezcla de desprecio cuando aparecía encarnada en unas hordas salvajes, en la suciedad de los sótanos lóbregos de una cárcel madrileña.

Hoy, en esta mañana de primavera victoriosa, y ante los restos que dentro de breves instantes serán llevados a la Navarra fuerista de sus amores y por la Vía que él utilizara para gloria de España, recordamos la consigna de apartar con premura el más pequeño germen de escisión o de intriga, afirmando nuestra hermandad. Dedicámos un recuerdo a aquel que reposa en Alicante y renovemos nuestro juramento de fidelidad al CAUDILLO y nuestra decisión de ser mejores, más rápidos ejecutores de la Revolución nacional que acaudilla y España anhela."

#### A ESTELLA

Los restos de Ruiz de Alda fueron conducidos a Pamplona en un avión Junker, y desde allí a Estella, donde fueron inhumados.

### SASTRERIA ESPAÑA

Queipo de Llano, 82  
: Ramos Hermanos :

### ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS  
Albanés Moreno, A.—Plaza 3.  
Félix Sáenz, 9. Teléf. 2703  
Empresa Publicitaria DIANA  
Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléf. fono 2229.  
OPTICOS  
Fernández y Herrero.—Granada 21. Teléf. 1154.  
Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

## La Imagen del Sagrado Corazón de Jesús recorre triunfalmente las calles del Perchel

La Imagen adorable del Sagrado Corazón de Jesús ha recorrido triunfalmente en la tarde del domingo las calles del típico barrio del Perchel. No recordamos que una procesión con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús hubiera paseado antes por el populoso barrio; y en verdad que la primera vez que ha tenido lugar, los vecinos han demostrado de nueva su fe, como lo han hecho en las procesiones para el cumplimiento pascual de impedidos y cuando la Virgen Santísima del Carmen, como Reina, pasaba por el barrio.

Las calles del Carmen, Cuarteles, Arroyo del Cuarto, Callejones y Pavía se han engalanado; han sacado los vecinos todas sus "reservas" de mantones de Manila, colchas, pañolones, sábanas, cuanto han encontrado en cómodas y armarios, y lo han volcado sobre balcones y ventanas; las modistas han lucido sus más ricos atavíos, y todos, en las calles, han rendido homenaje a Nuestro Señor, vitoreando a Cristo Rey, a la Virgen del Carmen y de la Victoria, al paso de la Sagrada Imagen, que desde su trono, llevado por jóvenes del barrio, ha parecido sonreír al ver cómo el pueblo quiere desagraviar a Nuestro Señor de locuras pasadas. Los aires se han llenado de vítores, de aplausos... Al pasar frente a

la Aurora, la fuerza del presagio, y los vivos hicieron en muchos ojos aparecer las grimas;

Solemne fué la procesión, admirable el fervor del pueblo y apoteósica la entrada de la Imagen de Jesús, mostrándonos un Corazón adorable, tan lleno de amor a los hombres, entre aclamaciones delirantes, mezcladas con las notas del himno nacional, ejecutado por la banda de música del regimiento de Orión por la de cornetas y tambores de la Escuela de Especialistas de Aviación.

Ya en el Carmen, el Padre Superior de la Residencia de Padres del Inmaculado Corazón de María, que tienen a su cargo la parroquia, pronunció fervorosas palabras ofreciendo al Sagrado Corazón de Jesús el homenaje del pueblo, de ese pueblo que con tanto entusiasmo aclama a Cristo Rey y a la Virgen Santísima. Resonaron nuevos vítores al Sagrado Corazón de Jesús y a la Inmaculada Concepción, y cuando el sol se ocultaba, después de haber presenciado tan bello espectáculo, las gentes salían del templo, animando las calles y alegrando la brillantez de esta pública manifestación de adoración a Cristo Rey.

### En la Catedral Solemne Misa de Pontifical para conferir Sagradas órdenes

El domingo celebróse en la Catedral solemne Misa de Pontifical, con el fin de conceder órdenes sagradas a varios seminaristas.

Al acto asistieron muchos fieles.

Celebró el Santo Sacrificio nuestro Rvdmo. Prelado, doctor Santos Olivera, asistido de prebitero asistente por el M. I. señor Doctoral don Diego Gómez Lucena; de diáconos de honor, por los canónigos Sres. Palomero y Contreras, y de oficio, por los prebendados señores Moreno y De Lacalle.

De Maestro de Ceremonias actuó el titular, don Antonio Morales.

Una vez terminada la Misa, el señor Obispo pronunció una bella plática enalteciendo la dignidad sacerdotal.

Recibieron las sagradas órdenes tres presbíteros y fueron ordenados de Menores tres seminaristas.

A estos actos asistieron los alumnos del Seminario, cuya Schola Cantorum, acompañada por la Capilla de Música de la Basílica, interpretó la Misa Pontifical de Perossi.

Nuestros teléfonos:  
2941 y 3925

## Los Deportes

### FUTBOL

Las semifinales de la Copa del Generalísimo

RESULTAN FINALISTAS Racing y Sevilla

VITORIA 18.—Con gran concurrencia de público, se ha jugado el partido Sevilla-Alavés. El encuentro no defraudó el interés de la concurrencia, resultando un empate a uno, con goles ambos tantos en la primera parte.

### Racing, 2 Oriamendi, 1

BILBAO 18.—En Les Sarrés se jugó el partido entre el Racing ferrolano y el Oriamendi.

El primer tiempo terminó con el 2-1 a favor del Racing, perdiéndose el defensa bilbaíno Ocejja.

Con los resultados habidos la final en Barcelona la jugarán el Sevilla y el Racing de El Ferrol.

### La Copa Europa en fútbol

Ambrosiana bate a Budapest

MILAN 18.—Para la Copa Europa jugaron el Ambrosiana y el Budapest, venciendo el equipo italiano por dos "goals" a uno. Arbitró un inglés.



HOJAS DE AFEITAR **VENUS** LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

Dr. Carrillo Casaux Especialista en Piel y Venéreo-Sifilís reanuda su consulta en LARIOS, 1, de 3 a 6

# VIDA CATOLICA

## Hojas de Calendario

### SANTOS MARTIRES

Celebró el domingo la festividad de nuestros gloriosos Patrones, San Cipriano y Santa Páulita que supieron sellar con la propia sangre la fe de Cristo. Fe que después tantos miles han ido corroborando con sacrificio cruel, fe a cuya lealtad se ha hecho por tantos ofrenda de la propia vida; fe que en nuestros días tantos que entre nosotros estaban han sabido confesar con valentía, arrestando los peligros de muerte. Santos Mártires que precedieron a otros muchos que han seguido las huellas de aquellos primeros cristianos que supieron sufrir los más atroces tormentos por confesar la REALEZA DE

CRISTO. Como hasta hace poco, tantos en nuestra Patria han sabido morir al grito de ¡VIVA CRISTO REY!, canto sublime con el que nuestros voluntarios salieron al campo para librar la más recia batalla contra el poder de masonería y judaísmo, y que ha terminado con la victoria rotunda de las armas de España, que una vez más han levantado en triunfo el estandarte de la Santa Cruz.

¡Santos Mártires!, interceded por nosotros e infundidnos valor para ser fieles a CRISTO REY hasta la muerte.

JOSE MARIA VALLEJO

### VACUNACIONES

Contra la viruela, fiebres tifoides y la disenteria, en Plaza de la Victoria, 91 (esquina La guñillas) durante todo el día. Se extiende el oportuno certificado médico.

### MARÍTIMAS

#### Información del Puerto

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

#### BUQUES ENTRADOS

- Vapor holandés "Hebe", con carga general, de Génova.
- Vapor español "A. Lázaro", con general, de Melilla.
- Vapor español "Caamen", con general, de Almería.
- Vapor español "María Martínez", con general, de Ceuta.
- Vapor español "Cabo Páez", con general, de Melilla.
- Vapor español "Cabo Mener", con general, de Bilbao.
- Vapor alemán "Archilles", con general, de Bremen.
- Velero español "Julita", en lastre, de Melilla.
- Vapor alemán "Alcañte", con general, de Hamburgo.
- Velero español "Concha", en lastre, de Almería.

#### DESPACHADOS

- Vapor español "A. Lázaro", con carga general, para Melilla.
- Vapor noruego "Jure Jarl", con general, para Londres.
- Vapor holandés "Hebe", con general, para Cádiz.
- Vapor español "María Martínez", con general, para Larache.
- Vapor español "Cabo Páez", con general, para Melilla.
- Vapor alemán "Alcañte", con general, para Cartagena.
- Vapor español "El Condado", con fosfato, para Cartagena.
- Vapor norteamericano "Exchester", con general, para Nueva York.
- Velero español "Menorea", en lastre, para Almería.

## ¡No sufra más del estómago e Intestinos!

# ESTOBIOL

es el medicamento que cura

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto.

ES ADEMAS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE

**NUNCA PERJUDICA**  
**Frasco ptas. 5'80**  
 (Impuestos comprendidos)

EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERSADAS. — EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA  
 Producto netamente español

Nuestros teléfonos:  
**2941-3925**

### Productos



## BUFALO

# Bufalo, Bufalo, Bufalo..

Especialidades para la Industria de la Piel  
**TINTES para la ROPA**

Delegados depositarios para Málaga y su provincia:

## Establecimientos ROBLEDÓ

Publicitaria DIANA

# Cartelera

**CINE GOYA.**—Desde las 4. Clark Gable y Norma Shearer, en su notable creación Alma Libre. ¡Arte de alta calidad y un argumento interesante!

**ECHEGARAY.**—Desde las 4. La emocionante producción **El asino invisible** (nueva copia en español) por Walter Ab. J. Margot Grahame y Wallace Ford.

**T. PRINCIPAL.**—Desde las 4. ¡Dos comedias preciosísimas! **Dos en uno**, por Fritz Kampers, y **La última roe**, por George Alexander.

**MALAGA CINEMA.**—Desde las 4. La interesante producción en español **La portera de la fábrica**, por Germaine D'Amoz.

**VICTORIA.**—¡Campeón?... ¡Nada más!, por Lupo Velez y Jimmie Durante, y **El fantasma**, por Big Boy Williams. Durante la temporada de verano las señoras pagarán media entrada.

**PLUS.**—El retador, por G. Baberoff, y W. Gibson, y **Tres amores**, española, J. Crespo y M. Maris.

**MODERNO.**—La novia secreta, español, G. Farrell, y **El saltador de caminos**, W. Beery.

**CINE ESPAÑA.**—Calle Martínez. Delicioso local de verano. La interesante superproducción hablada en español **La danza de los ritos**, por George Raft.

## Anuncios Económicos

### Taller «Electro-Radio»

Reparaciones garantizadas de aparatos de radio y amplificadoras de innes Sonoros.  
 Instalaciones de antenas.  
 al le Granada, 25 mod., entresuelo. Esquina a alderería (Edificio Actualidades). Telf. 4279.

### ALQUILERES

**CASA PARTICULAR**, alquiler habitación espléndida, pensión completa, Cañón, 6 y 8.

**EN ALKAURIN DE LA TORRE** para la temporada de verano se arrienda una casa de dos plantas y cinco habitaciones. Razon Huerta San Telmo, frente fábrica Tabacos.

### COMPRAS

**ATENCION:** Compramos relojes pulsera Longines, Omega, Cyma, gemelos prismáticos, máquinas escribir. Acera Marjua, 1, Casa Ortega.

**SE DESEA COMPRAR** radio de ocasión, alrededor de 250 pesetas. Escriban marca y detalles a DOINAS ROJAS, n.º 283.

### OFERTAS

**¡AUTOMOVILISTAS!** Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, Carretera Cádiz 180. Teléfono 2992.

### PERDIDAS

**PERDIDA:** De una cartera azul con varios documentos a nombre de F. R. A. Se agradecerá si devuelvan a esta Redacción.

**PERDIDA:** De un reloj pulsera, oro, de señora, el día 15 actual, desde la calle Alamos a Nueva por Carcer, Granada, Plaza José Antonio y Santa Lucía; se ruega a la persona que lo halla encontrado lo entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

### VENTAS

**OCASION.** Máquina escribir por table seminueva. Véndese Muro San Julián, 34.

**MUEBLES DE OCASION**, cedro, y cuadros, armario estilo árabe, por ausencia. Nuño Gómez 23. Rosario Morente.

**VENDO MAQUINA** para coser Singer 3 gajetas. Dos de Mayo, 2. Camino del Seminario.

### VARIOS

**NUNEZ DE CASTRO.** Procurador y Administrador de fincas. Plaza Félix Sáenz, número 6. Teléfono 3089.

**BRAGUEROS.** Casa especializada con gabinete de adaptación. **CASA GREEN.** Plaza del Siglo.

**FINCAS COBRO** de rentas garantizadas. Administración Lorca, Carretera 65. Teléfono 1990.

**ANTICIPOS** de rentas. Administración de LORCA, Carretera 65. Teléfono 1909.

**BATIDORAS** para obreros, confiterías. La mejor de todas. Representante: González Caró, Sánchez Pastor, 2. Teléfono 3170.

**HOTELES — FONDAS — PENSIÓNES — ETC.** Asaduras de ternera, callos, patas, lenguas, sangre, etc. Precios económicos increíbles. San Juan 8 y 10-2.º. **“LA BOLA DE PLATA”.** No se sirve a domicilio.

**¡PELUQUEROS!** Solo empleando **“RADIOFIX”** con todos los aparatos y sistemas **“ANTINDIA”** para las puntas con y sin hilos, y **“CARACOL”** para ensortijados fuertes, podéis garantizar **PERMANENTES PERFECTAS, TINTURAS “KOMOL”** y todos los productos especiales para su profesión. **LABORATORIO CARA SA, RENTERIA** (Guipúzcoa).

## La reposición a su Trono del Corazón Eucarístico de Jesús

Programa de las solemnes fiestas religiosas que han de celebrarse en el Seminario Conciliar Diocesano

Con motivo de la reposición en su trono de la imagen del Corazón Eucarístico de Jesús, destruida impiamente por las hordas marxistas, se celebrarán solemnes fiestas religiosas en el Seminario Conciliar Diocesano, bajo el siguiente programa:

Día 22: Por la mañana a las diez, Tercia y Misa solemne del nuevo presbítero don Alberto Planas García, con sermón que predicará el señor Vicarrector del Seminario, doctor don José Luna Barranco.

Por la tarde, a las cinco, bendición de la imagen por el Excelentísimo y Rvdo. Sr. Obispo y absolución de S. E. Reverendísima. Acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús, breve procesión eucarística y bendición solemne con el Santísimo Sacramento.

Día 24: Por la noche, a las diez, comenzará la Vigilia extraordinaria de Adoración Nocturna. Salida de la Guardia y presentación de la misma por el Excmo. y Rvdo. Prejudo. Exposición de S. D. M. e Invitatorio solemne cantado por el Seminario y los adoradores, que continuarán toda la noche en nutridos turnos de vela.

Día 25: Por la mañana, a las cinco, solemne fiesta de las espigas con Misa que celebrará el Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo, cantándose motetes por la Schola Cantorum, procesión con el Santísimo por los alrededores del Seminario y Bendición.

#### Observaciones

1.ª Los actos del día 22 por la tarde, 24 y 25 son públicos y se permite la asistencia de toda clase de fieles; pero a los de la noche del 24 sólo podrán asistir los caballeros.

2.ª Se les recuerda a las señoras la necesidad de asistir con traje modesto.

Anunciar en  
**BOINAS ROJAS**  
 es asegurar sus ventas.

## Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

En la parroquia de San Juan se celebrará solemne triduo en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro los días 27, 28 y 29 del actual, en acción de gracias por la paz y súplica por España.

Los ejercicios serán con Su Divina Majestad manifiesto; comenzarán a las siete de la tarde, predicando el R. P. N.º casto Ruiz, rectorista. El día 27, fiesta de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro habrá Misa solemne de Comunión, a las ocho y media.

Nuestro Rvdo. Prelado, ha concedido cincuenta días de indulgencias por la asistencia a cada uno de los días del triduo.

Se están reorganizando los turnos de vela a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Tanto las señoras como los caballeros que deseen hacer media hora de guardia a la Santísima Virgen ante su bendita imagen deben avisarlo y decir sus nombres y domicilios en la sacristía de San Juan.

Se está completando el de caballeros, que hará su guardia el día 10 de cada mes. Celador de este coro era don Bonifacio Gómez que fué asesinado durante la dominación roja. Hemos de darnos prisa a engrosar las filas de los devotos de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, para que en breve haya, no solamente un coro completo, sino vapios. Los turnos, cada media hora, empiezan a las siete de la mañana y terminan a las siete y media de la tarde.



## LAS CONVERSACIONES ANGLO-RUSAS EN EL MISMO ESTADO

### Ahora hace Moscú unas peticiones a Inglaterra, que según la prensa británica, no pueden ser atendidas

#### Aceptándolas la Gran Bretaña, sólo haría el ridículo

#### LA DECLARACION DE CHAMBERLAIN EN LOS COMUNES

LONDRES, 19.—En la Cámara de los Comunes el primer ministro ha hecho una declaración sobre el estado actual de las negociaciones anglo-soviéticas, afirmando que éstas continúan. Agregó que la dificultad mayor no es la de los Estados Unidos, sino otras que han surgido y que son de mayor importancia.

Un diputado laborista preguntó a Chamberlain si las instrucciones dadas al Embajador inglés en Moscú de hacer concesiones paso a paso, son bastantes amplias.

El "premier" esquivó la pregunta.

Comenzó después nuevamente la cuestión de los Estados Unidos ha dejado de ser la dificultad principal en las conversaciones de Moscú, dejando entrever que lo que Rusia pretende es la garantía inglesa en el Extremo Oriente.

Al parecer, Moscú continúa insistiendo en esta garantía.

#### LAS PETICIONES RUSAS

PARIS, 19.—La Prensa de esta noche dice que Moscú hace ahora unas peticiones a las que Inglaterra en ningún modo puede acceder, ya que si aceptara haría el ridículo ante toda Europa.

#### Cumplimiento Pascual de las Escuelas del Ave María

El viernes 16, con motivo de la festividad del Sagrado Corazón, cumplieron las escuelas del Ave María con el precepto pascual. A las ocho en punto de la mañana, en la parroquia de San Pablo, empezó la Misa oficiada por el señor cura párroco.

El altar mayor se encontraba artísticamente adornado de flores y plantas, y la iglesia abarrotada de niños, de entre los que se destacaba un grupo de alumnos del referido colegio que por primera vez se iban a acercarse a recibir el Pan del Cielo. Mucho antes de la Comunion el referido señor cura invitó a los niños al banquete espiritual y explicándoles el fuego del amor del Corazón de Jesús hacia los niños. A continuación desfilaron ante la Sagrada Mesa centenares de alumnos avemarianos, acompañados de sus respectivos maestros, que con tanto celo y cariño dieron a los niños, bajo la expresa dirección de su dignísimo y celoso director don Jesús Corchón.

#### Servicio de Automovilismo del Ejército del Sur

3) Compañía.-Destacamento de Málaga

#### Entrada de Automóviles

En cumplimiento de lo ordenado por S. E. el GENERALISIMO, sobre devolución de vehículos a sus propietarios, se pone en general conocimiento que mediante la presentación de la documentación acreditativa de la propiedad del vehículo y la de identidad del propietario con certificado de adhesión al Movimiento nacional, en el Destacamento de Automovilismo de esta Plaza, podrán ser recogidos los que a continuación se expresan:

Turismos:  
MA. 1421, "Unic"; MA. 2228, "Cadillac"; MA. 2724, "Whippet"; MA. 2808, "Chevrolet"; MA. 2817, "Oakland"; MA. 2950, "Chrysler"; MA. 3378, "Chrysler"; MA. 3520, "Chrysler"; MA. 4022, "Buick"; MA. 5290, "Morris"; MA. 5331, "Ford"; MA. 5428, "Morris"; MA. 5472, "Ford"; MA. 5589, "Dodge"; MA. 6103, "Ford"; MA. 6169, "Plymouth"; MA. 6280, "Opel"; MA. 6285, "Ford"; MA. 6330, "Fiat"; MA. 90134, "Fiat"; MA. 90135, "Opel"; MA. 90144, "Morris".

Camiones:  
MA. 3961, "Ford"; MA. 4239, "G. M. C."; MA. 4988, "Willys"; MA. 5052, "Ford"; MA. 5429, "Manchester"; MA. 5483, "Federal"; MA. 5551, "Ford"; MA. 5580, "Chevrolet"; MA. 5586, "Chevrolet"; MA. 5946, "Ford"; MA. 6507, "Chevrolet"; MA. 90004, "Chevrolet"; MA. 90139, "Chevrolet".

Motocicletas:  
MA. 4562, "B C A"; MA. 5293, "B C A".

Turismos:  
AL. 930, "Buick"; B. 63960, "Opel"; BA. 3032, "Packard"; BU. 2371, "Morris"; CA. 4825, "Opel"; GR. 2078, "Cadillac"; GR. 2836, "Hudson"; L. 3880, "Opel"; AL. 36142, "Packard"; SE. 9833, "Hudson"; SE. 9986, "Dodge"; SE. 11221, "Whippet"; SE. 12323, "Whippet"; SE. 15203, "Plymouth"; SE. 16253, "Dodge"; SE. 17139, "Fiat"; SE. 17505, "Opel".

Camiones:  
B. 55165, "Dodge"; CA. 3091, "Liberty"; CA. 3499, "Chevrolet"; CA. 4168, "Chevrolet"; CA. 4280, "Ford"; CA. 5056, "Chevrolet"; CO. 4917, "Willys"; CO. 5210, "Chevrolet"; GR. 868, "Dodge"; H. 1995, "Dodge"; M. 36928, "Citroen"; R. 332, "Hispano"; R. 469, "Ford"; R. 1115, "Chevrolet"; R. 1154, "Sterling"; SE. 12703, "Chevrolet"; SE. 12986, "Chevrolet"; SE. 14560, "Ford"; SE. 14959, "Citroen"; SE. 16921, "Ford".

# Las corridas del domingo

En Madrid se suspendió el espectáculo por la pequeñez de dos toros.—Cogida de Barrera en Bilbao.—Triunfan en Algeciras Manolete, Calderón y Pepe Luis Vázquez en una tarde inolvidable.—La novillada de Sevilla defraudó a los espectadores.—En el cuarto toro se suspendió en Granada la corrida por causa de la lluvia.

#### EN BILBAO

BILBAO, 19.—Con un lleno magnífico se ha celebrado la corrida de las fiestas de la liberación. Los seis pablorromeros fueron grandes y de poder.

Vicente Barrera lanceó muy bien al primer bicho, pero al rematar una verónica fué cogido aparatadamente. Conducido a la enfermería los médicos le apreciaron una herida en la región glútea, que aunque de carácter leve le impidió continuar la lidia.

Por esta circunstancia, los dos matadores hubieron de despachar tres toros cada uno.

Noafn dió la nota de valiente, mostrándose voluntarioso. Con la capa dió lances apretados, hizo quites magníficos y se adornó en muchos momentos. Con la muleta hizo faenas reposadas, con variedad de pases, y con el estoque demostró ser el seguro y hábil estoqueador de que tiene fama. Cortó una oreja y se le ovacionó constantemente.

Belmonte, ante sus tres toros, hizo un papel lucidísimo; toreó con capa y muleta con el estilo y la enjundia de su famoso padre y estoqueó con brevedad. Ello le valió ser muy aplaudido.

#### EN MADRID

MADRID, 19.—Había encerrados seis toros de Miura, para un mano a mano entre El Estudiante y Curro Caro, pero hubo de suspenderse, porque los Veterinarios al examinar las reses dictaminaron la pequeñez de dos de ellas.

No se recuerda en la historia taurina de Madrid caso análogo, en que las reses miureñas hayan sido rechazadas por su falta de peso.

#### EN SEVILLA

SEVILLA, 19.—Se registró un lleno muy apretado. Se lidiaron cuatro novillos de Albaserrada y cuatro de Gamero Cívico, que no fueron para los matadores motivo de grandes lucimientos.

Daniel Luca de Tena, que reaparecía, deslucido en todo. En su primero escuchó dos avisos, y en el otro uno.

Alcalareño tropezó con los dos toros más difíciles y esto le impidió todo lucimiento. Sin embargo, logró apuntarse un éxito con el estoque.

Luis Mata, regular en el primero y lucidísimo en el séptimo, al que muleteó muy bien. Aunque estuvo pesado matando dió la vuelta al ruedo, por la faena.

El debutante Joselito Moreno, de Alcalá, alcanzó un éxito. Brindó la muerte de su primer toro en el centro del redondel. Se apretó valientemente con la muleta, adornándose en algunos pases. Con el pinchó quedó bien, correspondiendo el público a la fineza con muchos aplausos. En el último no pasó de regular.

#### EN ALGECIRAS

ALGECIRAS, 19.—Con un llenazo de los que hacen época se celebró la tercera y última corrida de la feria.

El ganado de don Ramón Ortega, muy bueno.

Manolete confirmó su cartel de gran novillero. En su primero lanceó con mucho arte y temple, haciendo quites primorosos. El público le ovacionó y Manolete, enardecido, hizo una faena de muleta de categoría, con pases de todas las marcas. Certero y rápido consiguió una buena estroada. En el otro toro estuvo también muy lucido.

Calderón se apuntó un ruidoso triunfo. Veroniqueó muy valiente, intercalando unas gaoneras y unos recortes de rodillas emocionantes que levantaron al público de sus asientos. Magistral fué la

#### EN GRANADA

GRANADA, 19.—Con tiempo lluvioso comenzó la novillada, desluciendo completamente la fiesta.

Gitanilla de Camas, superior en su primero, del que cortó la oreja, y en el cuarto muy valiente. Sánchez Mejías y Gallito, bien y ovacionados en sus dos primeros novillos.

El quinto y el sexto no se pudieron lidiar por haberse suspendido el espectáculo a causa de la lluvia incesante.

#### EN HUELVA

HUELVA, 19.—Los novillos de Concha y Sierra dieron juego. Curro Frijones, muy bien en los dos. Gustó mucho.

Niño de la Isla, valiente en el primero y superior en el otro, del que cortó la oreja.

El menor de los Gitanillos de Triana muy bien toreando y matando a su primero. Hizo una gran faena despertando el entusiasmo del público. Cortó las dos orejas y el rabo. En su segundo, muy bien.

## ÚLTIMA HORA

### Delegaciones comerciales de Francia y Bélgica llegadas a Burgos

#### Sale de Nápoles la primera escuadra italiana compuesta por más de treinta unidades

#### "El Alcázar", ya se publica en Madrid

#### UNA ESCUELA PARA NIÑOS MUSULMANES

CEUTA, 20.—El gestor señor Zazalla ha presentado una moción en la que pide que el Ayuntamiento acuerde solicitar del ministro de Educación Nacional que en el futuro plan de construcciones de escuelas nacionales se tenga en cuenta la construcción en Ceuta, por cuenta del Estado, de una escuela destinada a los niños y niñas musulmanes, en prueba de gratitud a la aportación dada por los musulmanes en la Cruzada, luchando por la independencia de España.

De aceptarse la propuesta, el Ayuntamiento dará el solar y los técnicos municipales elaborarán los planos del edificio que serán sometidos a la aprobación del Ministerio.—REPORT.

#### UN NUEVO DIARIO EN MADRID

MADRID, 20.—Ha aparecido el primer número del nuevo diario "El Alcázar", que anteriormente se publicaba en Toledo en edición de la mañana. El periódico está muy bien presentado. De él forman parte antiguos redactores de "El Siglo Futuro" y de "La Nación", aparte de su personal. Se confecciona en los talleres en que se tiraba "El Debate".

El público ha dispensado una extraordinaria acogida al nuevo periódico.—REPQRT.

#### NUESTRO REPRESENTANTE EN HUNGRÍA VISITA A SERRANO SUÑER

BURGOS, 20.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano

Suñer, ha recibido la visita del don Miguel Ángel Magno, Embajador de España en Hungría, celebrando con él una entrevista.—REPORT.

#### PARTE LA PRIMERA ESCUADRA ITALIANA

ROMA, 20.—Ha salido de Nápoles la primera escuadra italiana, compuesta por más de treinta unidades. Van los acorazados "Julio César" y "Courbet", así como ocho cruceros pesados, otros ligeros, seis contratorpederos, numerosos submarinos y otras unidades.

Visitará Tánger y varios puertos españoles. El recorrido durará tres semanas.—REPORT.

#### COMISIONES COMERCIALES BELGA Y FRANCESA A ESPAÑA

PARIS, 20.—Muy en breve llegarán a Burgos comisiones comerciales francesa y belga que celebrarán conversaciones con las autoridades españolas al objeto de reanudar las relaciones comerciales entre sus países y España.

#### EL JALIFA SALE PARA MARRUECOS

SEVILLA, 20.—Esta mañana ha marchado a Algeciras, donde embarcará con rumbo a Marruecos, S. A. I. el Jalifa, acompañado por su séquito y una comisión militar.

#### BAJA EN LA BOLSA DE LONDRES

LONDRES, 19.—Como consecuencia del biléxico japonés centrado la comisión inglesa de Tientsin se ha notado hoy en la Bolsa de Londres una baja de los valores, especialmente de los títulos del Estado.